

省政府与阿里巴巴集团、蚂蚁金服集团签署全面战略合作协议 优势互补，推进新旧动能转换

本报济南12月27日讯 12月26日下午，山东省政府与阿里巴巴集团、蚂蚁小微金融服务集团在济南签署推进新旧动能转换全面战略合作协议。仪式前，省委书记刘家义会见了阿里巴巴集团董事局主席马云一行。省委副书记、省长龚正，

马云出席签约仪式并致辞。龚正对阿里巴巴集团、蚂蚁金服集团对山东工作的支持和帮助表示感谢，简要介绍了新旧动能转换重大工程相关情况。他说，山东正在全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把加快新旧动能转换作为统领经济发展的重大工程，坚持质量第一、效益优先，推动山东实现高质量发展。我们三方合作的基础良好、前景光明，签订全面战略合作协议是恰逢其时、优势互补、强强联合。

山东将全力搞好服务，推动合作共赢。马云表示，阿里巴巴集团、蚂蚁金服集团将发挥在互联网、云计算、大数据等方面的优势，全力以赴参与到山东新旧动能转换重大工程中。根据协议，三方将建立新

型合作机制，在传统产业升级、创新创业平台建设、普惠金融、互联网政务等领域开展全面战略合作。

副省长任爱荣参加活动并代表山东省政府在协议上签字。

据大众日报

阿里巴巴集团与齐鲁晚报签署全面战略合作协议 大数据助推晚报向智能传媒转型

本报济南12月27日讯(记者 王赞) 刚与山东省政府签订推进新旧动能转换全面战略合作协议的阿里巴巴集团相关负责人，27日来到大众传媒大厦与齐鲁晚报签署全面战略合作协议，作为全国知名的都市报，齐鲁晚报将借助阿里巴巴集团先进的云计算、大数据和人工智能技术，加快推进媒体融合，实现新闻生产方式和传播方式革命性变革，推动齐鲁晚报从传统媒体向智能传媒转型。

阿里巴巴集团合伙人、阿里巴巴集团副总裁、蚂蚁金服副总裁彭翼捷与齐鲁晚报总经理张天卫代表双方共同签署了全面战略合作协议。根据协议，阿里巴巴集团将利用其先进的技术能力为齐鲁晚报的转型升级提供技术驱动，同时齐鲁晚报将为阿里巴巴集团助力山东



27日，齐鲁晚报与阿里巴巴集团签署合作协议。本报记者 陈文进 摄

政府、企业新旧动能转换营造良好的舆论环境。双方就智能化内容生产、大数据研究和应用等方面达成广泛一致。双方

还将发挥彼此优势，共同更好地服务山东各级政府、企业和社会各界。

大众报业集团党委常委、

副总编辑蓝海表示，恰逢齐鲁晚报创刊30周年之际，与阿里巴巴全面战略合作协议的签署，是齐鲁晚报的一件大事，必将有助于齐鲁晚报继续发挥好山东第一都市媒体作用，继续走在全国都市类媒体前列。彭翼捷表示，齐鲁晚报是在全国都有很大影响力的媒体，与齐鲁晚报的全面战略合作，对阿里巴巴集团各项业务在山东的落地发展有着重要意义，更加有利于阿里巴巴集团扎根山东市场。

阿里巴巴集团于1999年在中国杭州创立，为商家、品牌及其他企业提供基本的互联网基础设施以及营销平台，让其可借助互联网的力量与用户和客户互动。业务包括核心电商、云计算、数字媒体和娱乐等，并通过所投资的关联公司菜鸟网络及口

碑，参与物流和本地服务行业。

齐鲁晚报作为大众报业集团主办的山东省唯一的省级晚报，1988年创刊以来一直是山东省发行量最大、广告收入最高、社会影响面最广的报纸，是山东乃至全国知名的文化品牌。齐鲁晚报旗下“齐鲁壹点”客户端于2015年上线，致力打造最快最准最权威的本土新闻客户端，有用有趣有情怀的山东本地生活服务提供商，成为“最懂山东”的新媒体平台。目前，齐鲁壹点在各大应用市场累计下载量突破1200万，日均PV超过2000万。

双方这次跨界合作，将践行新旧动能转换的思路，在优势互补的基础上探讨传媒与技术的迭代匹配，顺应时代变革，创新新闻生产方式和文化产业商业模式。

“割肝救女”手术临近，爱心涌向独臂爸爸

家中700斤木耳无暇处理，沂蒙义工上街义卖



本报临沂12月27日讯(记者 邱明) 4个月大的女儿患有胆道闭锁需要肝移植，莒南县“90后”独臂爸爸严境烽要割肝救女，却面对高额医疗费一筹莫展，本报12月22日对此进行报道。严境烽面临的困境见报后引发多方关注，得知元旦过后他要带女儿到天津做手术，家中库存的700多斤木耳来不及销售，沂蒙义工联合会组织义工帮忙销售这些木耳。

看到本报报道后，烟台读者梁先生希望尽自己的一点能力帮助严境烽。在咨询到严境烽的银行账户后，他于25日上午向其捐款500元。临沂安途敢扶公益车队的爱心人士也筹集到6700元善款，于23日上门捐助给严境烽。



十几名义工在临沂、莒南县设立四个义卖点，帮助销售木耳。本报记者 邱明 摄

因工伤失去了右臂及相连的肩胛骨，又没有讨要回应的近40万元赔偿款，严境烽靠赶集卖木耳维持生计。出生不久的女儿查出患有胆道闭锁后，他带着女儿四处求医，顾不

上赶集卖木耳。前不久医生又来电话说，他的女儿各项检查指标都不太理想，需要尽快到天津做移植手术。

救女儿命的手术迫在眉睫，可严境烽家中还有剩余的

700多斤优质东北黑木耳来不及处理。得知他的难处后，沂蒙义工联合会伸出援手，组织十几名义工在临沂城区、莒南县城设立了4个义卖点，帮助销售木耳。

义卖预告刚发布就有人预订。27日上午，严境烽家中的300多斤木耳被运到临沂城区的沂蒙国际特产批发城，沂蒙义工联合会在这里设立了一个义卖点，以8折的优惠价帮助严境烽卖木耳。沂蒙义工联合会秘书长徐莹介绍，他们在前一天发布义卖预告时就有人交钱预订，有的爱心市民给了钱不要木耳，直接捐助给严境烽。到27日下午3点多，4个义卖点共卖出60多斤木耳。在帮着卖木耳的同时，沂蒙义工联合会还多处筹集善款捐助严境烽，目前已筹集6000多元。

女儿的手术日期临近，但此时的严境烽还没有筹集到足够的手术费及术后康复费用。他在水滴筹发布求助信息后，热心人陆续帮助筹集了10.4万元的善款。但这条求助信息已经传遍了他的朋友圈，捐助善款的大部分都是他的亲朋好友和同学，甚至还有给女儿看病时结识的病友家庭。他们的能力有限，善款筹集数额增长缓慢，距离20万元左右的需求还差一大截。热心读者如果有意帮助严境烽渡过难关，可通过微信yishudu7758521与他联系。